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Άσκηση 1

VE = 0 - 0.7 = - 0.7V

IE

IC

IB

 = 50

IE = (VE – (-10))/RE = (-0.7 +10)/10K = 0.93mA

IC  IE = 0.93mA 

IC =  IB + (+1) ICBO kai συνεπώς (o = open)

IB = IC/ = (00) m = 1

VC = 10 - ICRC = 10 - 0.93(5) = 5.35V (κόκκινο 

σημείο)

VCE = 5.35 - -0.7 = 6.05V
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Άσκηση 2 •Έστω VB = 3V και I = 0.2mA. Να υπολογίσετε 

τις αντιστάσεις του διαιρέτη τάσης

IB

I

(a) RB1 και RB2 αποτελούν διαιρέτη ρεύματος 

Υποθέτουμε ότι I >> IB I = VCC/(RB1 + RB2)

0.2(mA) = 9 /(RB1 + RB2) 

και

VB = VCC[RB2/(RB1 + RB2)]

3 = 9 [RB2/(RB1 + RB2)], Λύνοντας ως προς RB1 και RB2.

RB1 = 30K, και RB2 = 15K.

VB



4

Ασκηση 3

Σημείο λειτουργίας του BJT

• Χρησιμοποιώ το Thevenin

•Makes the circuit simpler

•VBB = VB = 3V

•RBB = RB1|| RB2 = 30K  15K = . 10K
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Λύση με βρόχους

B-E

loop

C-E loop

B-E βρόχος

VBB = IBRBB + VBE +IERE

C-E βρόχος

VCC = ICRC + VCE +IERE

Λύνουμε ως προς IC, VCE, και IB.
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Παράδειγμα

•RBB1 = RB1||RB2 = 50 ||100 = 33K

•VBB1 = VCC[RB2/(RB1+RB2)]

VBB1 = 15[50K/150K] = 5V

Βήμα 1

•B-E βρόχος

VBB1 = IB1RBB1 + VBE +IE1RE1

Εάν έστω IB1  IE1/ 

5 = IE1 33K / 100 + 0.7 + IE13K

και συνεπώς:   IE1 = 1.3mA

Αν θέλω μπορώ να βρω και το IB1

IB1

IE1

B-E

loop

 = 100



Kύκλωμα
διπλών ΒJT

(ΝPN και PNP)
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Παράδειγμα

C-E βρόχος

IE1

IC1

VCC = IC1 RC1 + VCE1 +IE1RE1

15 = 1.3(5) + VCE1 +1.3 (3)

VCE1= 4.87V
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Παράδειγμα

•B-E βρόχος

IB2

IE2

VCC = IE2RE2 + VEB +IB2RBB2 + VBB2

15 = IE2(2K) + .7 +IB2 (5K) + 4.87* + 

1.3mA(3K)

IB2  IE2/  και λύνω ως προς IE2

IE2 = 2.8mA

* Βλέπε σελ.8

To αρχικό κύκλωμα της σελ.7 
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Παράδειγμα

Βήμα 2

•C-E βρόχος

IE2

IC2

VCC = IE2RE2 + VEC2 +IC2RC2

15 = 2.8(2) + VEC2 + 2.8 (2.7)

Λύνοντας ως προς VEC2

VCE2  = 1.84V
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(PNP)



β=100
IE = ΙΒ+ΙC



VΒB= 
Rb2/(RB1+RB2))
* Vcc = 50/150 
*15 = .33*15 V 
=5V

33,3*0.013 = 
0.43 V





Aνάδραση
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Παράδειγμα
Να υπολογίσετε το vout/vin, (Δίνεται  = 100)

DC problem

Να υπολογίσετε τα IC και VCE

B-E βρόχος

3 = IBRB + VBE

IB = (3 - .7)/RB = 0.023mA

C-E βρόχος

VCE = 10 - ICRC

VCE = 10 - (2.3*)(3)

VCE = 3.1V

Q σημείο: VCE = 3.1V,  

*IC = 2.3mA= (100*0,023) (β*Ιβ)





Ανάλυση 
μεγάλου 
σήματος


